

## 优化营商环境 新区在行动

黄岛区税务局进驻重点项目送政策、解难题、促发展,厚植营商环境沃土

## “税力量”助推重点项目“加速跑”

在“清单式”管理上下功夫

□本报记者 董梅雪 通讯员 薛彦媛 刘阳

总投资81.7亿元,占地808亩,建筑面积44.5万平方米……京东方物联网移动显示端口器件青岛生产基地项目一期建成以来运营顺利,预计2024年满产后可具备年产中小尺寸液晶显示模组1.5亿片的能力。这是京东方落地青岛的首个重资产投资、高端制造类显示产业项目,也是青岛“十四五”时期培育发展战略性新兴产业、不断壮大经济发展新动能、塑造发展新格局新优势的龙头项目之一。

“我们是2021年新成立的企业,2021年度纳税信用等级为M级,不符合增值税留抵退税政策享受条件。黄岛区税务局深入园区走访、调研,了解企业实际情况,将问题列入清单,并安排专人对我们进行纳税信用指标评估、体检,从源头防范涉税风险。今年4月初,黄岛区税务局第一时间告诉我们2022年度纳税信用等级已符合政策享受条件,多次通过线上、线下推送、辅导适用政策,让我们切实感受到了税务部门的贴心服务。”青岛京东方光电科技有限公司财务

负责人王瑞说道。据悉,黄岛区税务局创新推出“园区+税务”立体化服务管理模式,通过“税务+N”常态化协作和联席会议机制,与地方政府加强联动,共同深入园区问计问需,形成重点项目跟踪服务“强大合力”,并建立“问题”“对策”“权责”三张清单,对表落实、对账销号,确保件件有着落、事事有回音。

负责人王瑞说道。

据悉,黄岛区税务局创新推出“园区+税务”立体化服务管理模式,通过“税务+N”常态化协作和联席会议机制,与地方政府加强联动,共同深入园区问计问需,形成重点项目跟踪服务“强大合力”,并建立“问题”“对策”“权责”三张清单,对表落实、对账销号,确保件件有着落、事事有回音。

在“全景式”分析上花气力

为给重点项目落地、先进产业升级、地方区域发展注入源源不断的“税动能”,黄岛区税务局依托调查研究“传家宝”,发挥税收大数据优势,打造了以“亩均投资强度”“亩产税

收”为核心、以经济社会效益分析为重点的“全景式”税收分析机制,形成一系列有影响力的分析报告,为企业高质量发展、产业“延链”“补链”和地方政府“双招双引”提供重要决策参考。

位于董家口经济区的金能化学(青岛)有限公司作为青岛市首批先进制造业产业链“链主”企业,其建设的金能科技新材料与氢能源综合利用项目是打造“东方氢岛”、赋能实体经济发展的重点项目。据了解,金能项目立项落地以来,黄岛区税务局针对项目特点和企业涉税诉求送政策、问需求,在开工建设、完工投产的各个环节都能看到税务人员的身影。

与此同时,黄岛区税务局充分发挥税收分析效能,对金能化学上、中、

下游产业链,采购、生产、销售“三端”现状及潜在问题进行深度剖析,形成税收分析报告,对产业发展产生了良好促进作用。

在“链条式”服务上做文章

为企业提供最便利的服务,黄岛区税务局还制定了“一企一策服务方案”和“一户一档跟踪台账”。通过将重点项目企业纳入“全生命周期”服务链条,对企业进行跟踪式、台账式服务管理,时刻了解企业发展动向,做到既送政策、送服务,又解难题、防风险,有效助力企业永葆发展劲头。

“在项目刚投产运营时,快速到账的6400多万元留抵退税款极大缓解了我们的资金压力,推动项目尽早投产运营。”富士康高端封测项目负责人陈伟铭感慨道。

着眼每一个企业未来、每一个项目发展、每一个园区建设,黄岛区税务局将进一步打好“政策+分析+服务”组合拳,厚植营商环境沃土,为西海岸新区经济社会高质量发展贡献“税力量”。

海青派出所成立“茶警”工作队,上茶山、入茶厂,问需求、普法规

## 茶园好“警”色,助农守茶香

□本报记者 王雪  
本报通讯员 齐林新 刘泽民

海青镇是全国闻名的“北方绿茶之乡”,拥有“北茶之源”的美誉,共有茶园面积3.5万亩,茶企200余家。每年4月至6月,是海青镇一年中春茶采摘上市的关键时期。为贯彻落实好“深化作风能力优化营商环境”专项行动部署要求,确保春茶采摘工作顺利开展,黄岛公安分局海青派出所专门成立“茶警”工作队,他们上茶山、入茶厂,问需求、普法规,全力守护采茶季安全稳定,助力茶农茶企增产增收。

“这是‘希企通’APP的二维码,扫一扫就可以下载了,里面有各种惠企政策……”6月5日下午,在青岛龙泰茗茶厂的车间里,海青派出所所长沈浏向茶厂负责人刘洪梅介绍道。据悉,黄岛公安分局组织开展了“我与企业一起成长”活动,要求民警深入企业宣传惠企政策、了解企业诉求、征求工作建议。“海青派出所为我们茶企创造了安全的发展环境,我们一定要搞好经营,为地方经济发展贡献力量。”刘洪梅表示。

今年4月初,海青派出所“茶警”在工作中了解到,进入采茶季后,采茶工较为抢手,很多茶企负责人担

心雇不到足够数量的采茶工,抢不到市场先机。企业有所需,公安有所应。海青派出所立即组织研究,并与海青镇相关部门加强联动,结合流动人口管理等工作,将茶企的需求通过多个渠道广泛发布,动员务工人员进入茶企工作,助力茶企解决用工燃眉之急。

4月22日,海青茶文化节暨谷雨开采仪式在海青镇北茶商街举行,海青派出所组织“茶警”做好安保工作,加强周边治安巡逻。“茶警”巡逻到小店子村北时,发现220省道东侧的荒草起火,立即组织人员迅速将火扑灭。虽然火灾扑救及时,但是附近的

一个茶园还是被烧毁了40余棵茶树,造成损失数千元。民警立即展开调查,很快查明是村民李某不小心造成火情,经过调解,李某赔偿了茶园的损失。在采茶季,海青派出所“茶警”加大了巡逻频次,巡逻范围覆盖全镇茶园,并且开展夜间巡逻,守护茶园安全。“采茶的时候,一抬头看到警车闪着警灯过来了,心里就是踏实。”海青镇茶农纷纷表示。

此外,在加强巡逻的同时,海青派出所“茶警”还深入茶园开展反诈防骗宣传工作,帮助茶农茶企提高防范意识和能力,以实际行动守护茶农茶企“钱袋子”。

## 您吐槽,我行动!欢迎为新区营商环境建言献策

为充分集民智、汇民意、凝民心,推动“深化作风能力优化营商环境”专项行动走深走实、见行见效,青岛西海岸新区正式启动营商环境“您吐槽 我行动”活动,广大经营主体和市民群众可围绕政策环境、服务环境、要素环境、市场环境、法治环境、人文环境“六个环境”,畅

所欲言、建言献策。新区将认真研究、及时落实您的意见建议,并反馈办理的情况。

您的意见建议将为新区更加精准出台政策、推动各行业各领域营商环境实现新突破提供重要参考,欢迎您积极参与,一起携手打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

建言献策方式

方式一:登录“西海岸传媒”APP或青岛西海岸新闻网,在“我为营商环境献计策”征集活动界面填写



方式二:登录“希企通”APP,通过“企业诉求”栏目提出意见建议



方式三:直接扫描“我为营商环境献计策”征集活动二维码填写

